

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

POLÍTICA EXTERIOR

El nacionalismo egipcio

Para las elecciones egipcias los ingleses habían empleado una táctica bien sencilla: la de favorecer por presiones diversas todos los grupos políticos más o menos hostiles al partido nacionalista. Habían esperado que los liberales constitucionales formarían un sólido núcleo en la próxima Cámara y que fuese posible conseguir una combinación que apartase del Poder a Zogloui Pechá y sus amigos.

Ahora bien, estas previsiones fueron frustradas por los resultados electorales proclamados en 12 de Marzo. A despecho de todas las maniobras y de todas las amenazas los electores nacionales dieron la mayoría a su viejo «leader». Los partidarios más intransigentes de la independencia de Egipto triunfaron sobre los que hablaban de compromisos contraindicios y cubrían el pudor de su programa con fórmulas equívocas.

Después del escrutinio se esperaba, por una renovación de intrigas y maniobras, imponer a la nueva Cámara un presidente dócil a los planes de la Gran Bretaña. A la candidatura de Zogloui Pachá habíase opuesto la de Seywad Pachá, gran favorito de los ingleses. Pero este ex presidente del Consejo el día de la elección sólo obtuvo 85 votos contra 125 conferidos a Zogloui Pachá.

Todas las avenidas del Parlamento estaban severamente guardadas por fuertes refuerzos de Policía. Las tribunas las ocupaban numerosos agentes de Inglaterra, y el mismo Alto Comisario inglés, lord Allenby, asistía a la sesión de apertura.

Todo había sido dispuesto para impresionar a los diputados y hacerles sentir el peso de una estrecha vigilancia. Si el régimen parlamentario se hubiese aplicado con el rigor debido, al punto de la elección presidencial el jefe del Gobierno, Zwar, hubiera debido dimitir, cediendo el paso a un Gabinete nacionalista. En lugar de esto, es un nuevo golpe de fuerza el que ha sido dirigido contra los partidarios de Zogloui.

Las autoridades británicas han exigido del Rey Faud la disolución inmediata de la Cámara y el mantenimiento en el Poder del Gobierno Zwar Pachá. Este ha declarado al correspondiente del «Times» que la decisión adoptada era necesaria porque la mayoría tenía la intención de proseguir la desastrosa política que había traído el «últimatum» británico. Por las muestras se deduce que Zwar, políticamente hombre frío y desahogado, propone cocinar unas elecciones egipcias a gusto del consumidor y de Inglaterra, multiplicando los procedimientos de intimidación y componendas, tan frecuentes en estos menesteres del sufragio, lo mismo en la vieja Iberia que en el más viejo país de los Faraones.

EN LA HACIENDA

Pagos para mañana

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes: Don Eduardo Torres Pastor, don Carlos Tortosa, don Francisco Carrasco, señor Habilidad del regimiento de Caballería de Lusitania, don Juan Fernández González, don Tomás Alvarez, don Ricardo Puyol, don José Fiestas, don Juan de Dios Peinado, don José María Beltrán, don Manuel Jiménez, D. Francisco López Rodríguez y señor Depositario pagador.

EN LA DIPUTACIÓN

Dice el presidente El señor Fernández Sánchez Puerta está recibiendo numerosas felicitaciones por su reelección en el cargo. Al recibir ayer a los periodistas les dijo que la atención preferente es las carceres de las provincias, cuya reconstrucción procurará. El sábado, a las doce, será la primera sesión de la Comisión permanente.

TIRO NACIONAL

El día 3, a las tres de su tarde, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la sociedad.

PARA LAS MISIONES

885.000 sellos usados

En la Tesorería de la Junta Diocesana para la Propagación de la Fe, se han recibido 75.000 sellos usados nacionales y extranjeros, que unidos a 810.000 entregados con antelación por el colector don Luis Morell y Terry, totalizan 885.000 sellos con destino a la santa obra de las Misiones, considerada por Su Santidad como la más predilecta de la Iglesia en los tiempos presentes.

Han contribuido a esta última entrega, los siguientes donantes: don José Alonso López, presbítero, 21.300 (sexta entrega); don Mercos Casanova, presbítero, 1.625; convento de la Encarnación, 28 (cuarta entrega); don Abelardo González Olid, 700 (décima entrega); don Santiago Oliveras, 1.600; don Angel González, 1.000 (séptima entrega); el niño Pepito Morell Gómez, 200, (segunda entrega); las niñas Conchita y Maruja Vargas Beltrán, 2.016; señorita Nieves Medina, Beas de Granada, 500; las niñas Carmela y Maruja Morell Gómez, 834 (tercera entrega); señorita Clementina Jiménez Quintanilla, de Alomartes, 1.700 (segunda entrega); los niños José, Francisco y Antonio S. Guizarro, 2.800; señorita María Sánchez Ceballos, de Santafé, 1.000; señorita Gracia Morales Martínez, de Arenas del Rey, 687; doña María Antonia Peláez, de Gullón, 34.300 (segunda y tercera entrega) y el resto de donativos anónimos.

También se han recibido tres paquetes de papel de estano de los niños Ramón Salgado Camacho, Pepito y Paco Villostada Montilla.

En el Ayuntamiento

En la Jefatura de la Guardia Municipal hay dos papeletas de empeño del Monte de Piedad, encontradas en la vía pública, que se entregarán a quien acredite ser su dueño.

EN CERVANTES

«El Amo», «Melchor, Gaspar y Baltasar» y el debut de Custodia Romero

En estas anteriores noches, la compañía Perla-Martin-Valle nos ha dado a conocer «El Amo», una traducción en francés hecha por Soffilo, comedia bastante bien desarrollada y que se oye con agrado, si bien el tercer acto es pesadito. En «El Amo» el final se ve desde casi los comienzos de la obra. Un aristócrata rico, y cansado de «su ambiente», encuentra la felicidad en su hogar modestísimo, y la consigue en principio disfrazando su personalidad, y después... por el propio convencimiento de amor sincero.

«Melchor, Gaspar y Baltasar» es también obra graciosa y de autor paícano, que siempre sabe apoderarse de los públicos. Bastante cuidada ha sido la interpretación que la compañía Martín Valle-Perla ha dado a estas obras. Y últimamente, con el merecido éxito que es propio de tan gran artista como es la bellísima mujer Custodia Romero, debutó esta bailarina gentil, la «Venus de bronce», muy apropiada calificación, pues Custodia, sí como bailarina es admirable y genialísima creadora, como belleza es decidida perfección.

El público la ovacionó con sincero cariño y premio de esta manera su absoluto triunfo de arte y de hermosura.

BAMBALINA

NOTAS TAURINAS

La corrida de inauguración

La expectación por la corrida del Domingo de Pascua, 12 de Abril próximo, es grandísima. Y está justificada, porque La Torre, Franco y el Niño de la Palma, constituyen un poderoso incentivo para que el circo del Triunfo se vea atestado de público en dicha tarde. La ganadería de Muruve goza de una reputación envidiable en todas las plazas, pues siempre sale airosa la divisa encarnada y negra que aquella famosa vacada ostenta.

Noticias de Barcelona

Lo que dice el gobernador Barcelona 2 El gobernador civil recibió hoy al medio día a los periodistas, a los que manifestó que esta mañana había acudido al apeadero de Gracia para recibir al marqués de Viana.

Una detención La policía ha detenido a Manuel González como autor del robo de unos objetos.

La nueva Diputación Esta mañana tomaron posesión de sus cargos de presidente y vicepresidente de la Diputación, respectivamente, los señores Sala y conde de Figols.

Información Telefónica

Declaraciones del director de Abastos

Madrid 2 El director de Abastos ha hecho interesantes manifestaciones a los periodistas acerca de la importación de trigo propuesta por la Junta Central de Abastos. Dice que los trigos desde Agosto han experimentado una subida bastante considerable. Habló de las cantidades existentes, de las cuales muchas no han podido ser controladas, no pudiendo por tanto fijarse sus precios. Tampoco se ha obtenido un buen resultado con la incautación, no lográndose saber si habrá o no trigos en cantidad suficiente.

Si la Junta de Abastos dice que no hay trigos deben importarse pagando los aranceles correspondientes, aunque no aceptando las razones de que el precio del trigo y del pan deben fijarse libremente. Cree que la concurrencia puede ser libre, pero que su venta y lugares donde va destinado hay que intervenirlos, para atender bien los mercados.

Recuerda que la Cámara Agrícola, en su última reunión, pidió que se levantasen las tasas y las incautaciones, y que sólo se comprobaba el precio en las ventas. La Dirección general exigió las garantías necesarias para ello y como se han dado, ha estimado las peticiones.

Entiende el señor Bahamonde que fuera mejor la intervención de las Cámaras de Comercio de todas las capitales y aún más los Sindicatos. Terminó diciendo que la Junta central ha propuesto por ahora la importación de 60.000 toneladas de trigos, con las máximas garantías para los pequeños agricultores, cuyos intereses—dice—son muy respetables.

El tratado hispano-alemán

Berlín 2 Como se sabe, ha sido rechazado el proyecto de tratado comercial hispano-alemán. El ministro de Negocios extranjeros ha invitado nuevamente al Parlamento a ratificar el proyecto. Los nacionalistas bávaros están en contra, inclinándose por la aprobación dos centristas, dos nacionalistas, los demócratas y un populista.

La comisión ha acordado dirigirse al Gobierno para que entable negociaciones para un nuevo tratado, en el que a Alemania se le conceda el trato de nación más favorecida.

DESPACHO Y VISITAS

Madrid 2 Esta mañana despachó el presidente interino con los subsecretarios de Marina y Estado. Después visitaron al marqués de Magaz los generales Ardanaz, Burguete y Bermúdez de Castro.

VISITA DE ARZOBISPOS

Madrid 2 Hoy estuvieron en la Presidencia para entrevistarse con el marqués de Magaz los Arzobispos Metropolitanos señores Vidal y Melo, el cardenal Benloch y el señor Gándara.

Noticias de Barcelona

Lo que dice el gobernador Barcelona 2 El gobernador civil recibió hoy al medio día a los periodistas, a los que manifestó que esta mañana había acudido al apeadero de Gracia para recibir al marqués de Viana.

Una detención La policía ha detenido a Manuel González como autor del robo de unos objetos.

La nueva Diputación Esta mañana tomaron posesión de sus cargos de presidente y vicepresidente de la Diputación, respectivamente, los señores Sala y conde de Figols.

Escándalo en unas oposiciones

Cádiz 2 Hoy se celebraban las oposiciones para cubrir una plaza en el laboratorio municipal, no presentándose a ellas más que un profesor mercantil. Los estudiantes entraron en el salón en actitud hostil interrumpiendo los exámenes y promoviendo un gran escándalo. Intervino la guardia de Seguridad y másterde la benemérita desalojando la sala. Los estudiantes protestan porque dicha plaza no la cubre un médico.

Preparativos en el palacio de Pedralbes

En el rápido de Madrid llegaron esta mañana el marqués de Viana y don Luis Azúa. En el apeadero de Gracia fueron recibidos por el gobernador, general Milán del Bosch; el alcalde, barón de Viver, y otras personalidades. El marqués de Viana y el señor Azúa se dirigieron al palacio real de Pedralbes, donde le esperaban el capitán general con sus ayudantes y los miembros de la Junta encargada del palacio.

Los viajeros recorrieron detenidamente el edificio y procedieron a la elección de habitaciones y arreglo de las mismas y demás preparativos para el alojamiento de la familia real que vendrá a esta población en la segunda quincena de Mayo. La Casa Real enviará para decorar los testeros valiosos tapices. Un almuerzo

Al medio día comieron hoy con el capitán general, el alcalde, el presidente y el vicepresidente de la Diputación. Retirada de fuerzas Se ha ordenado la retirada de las fuerzas que custodiaban la Universidad, habiéndose reanudado hoy las clases.

Créditos para las fuerzas indígenas

Madrid 2 La «Gaceta» publica hoy una disposición concediendo créditos para Marruecos destinados al pago de las fuerzas auxiliares indígenas que con carácter circunstancial crea necesario sostener el Alto Comisario. Al mismo tiempo se concede un plazo, que se a lo más breve posible, para que dentro del actual ejercicio económico, el Alto Comisario someta al Directorio el proyecto de creación de estas fuerzas y el presupuesto para su sostenimiento.

Firma regia

Madrid 2 El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos: De la Presidencia.—Nombrando consejero de Estado a don Diego Muñoz Cobes. Aprobando el reglamento de los Previsores del Porvenir. Disposición relativa a los funcionarios del Estado al servicio de las oficinas tangerinas. De Estado.—Admitiendo la dimisión al cónsul en Sofía. De Marina.—Autorizando al general encargado del despacho de la adquisición directa de cubas aljibes para el ejército de África. De Gobernación.—Concesión de varias condecoraciones. Autorizando al subsecretario de Gobernación para el nombramiento de tribunales de oposición a ingreso en el Cuerpo de Sanidad. Convocando a oposición para cubrir unas plazas de subdelegados.

La demanda contra el Banco de España

Madrid 2 Como se sabe, el ex diputado a Cortes por la Mancha don Ramón Solano, ha presentado en el juzgado de guardia una demanda contra el Banco de España por haberse rechazado un billete de 500 pesetas como falso. En la demanda se estima que además del delito de falsificación se debe exigir al Banco la responsabilidad subsidiaria por no haber puesto en práctica medidas convenientes para evitar la falsificación y hacer imposible la elaboración de billetes similares. Se acusa al Banco de haber obrado con lenidad en este asunto, con evidente perjuicio del público. Esta vez, pues, le alcanza la responsabilidad subsidiaria. Con esto entra el asunto en una nueva fase interesante y más complicada, lo que ha despertado expectación en el público.

El despacho con el Rey

Madrid 2 Esta mañana ha despachado con el Rey el vocal del Directorio general Ruiz del Portal. Después recibió el Monarca en audiencia al obispo diocesano de Tenerife y a la señora Rosa Vázquez.

RECURSO FALLADO

Andújar 2 Se ha fallado el recurso interpuesto por el jefe de policía urbana contra el acuerdo que lo destituyó. El fallo dispone que se le reintegre a su destino y se acrediten sus haberes desde el 8 de Septiembre.

EL ASESINATO DEL CARDENAL SOLDEVILA

Continúa la vista de la causa Desfile de testigos Zaragoza 2 Reanudada la vista de la causa por asesinato contra el cardenal Soldevila, se procede a la prueba pericial. Los médicos forenses dan cuenta de las heridas que produjeron la muerte al ilustre purpurado. A continuación declaran el señor Lázaro, que acompañaba al cardenal en el automóvil y el chófer Luis Castañares. El primero dice que, como todas las tardes, marchaban aquel día a la finca de La Torre, posesión del señor Soldevila. Agrega que apenas se dió cuenta de la agresión, advirtiéndola al ver caer al arzobispo. Al mismo tiempo advirtió que él también se hallaba herido. Después declaró el chófer, que dijo que oyó unos disparos en el momento en que efectuaba un rápido viraje en un puente pequeño que existe en el camino y que por ello no se dió cuenta del suceso, hasta que sintió que se hallaba herido. El guarda de la finca de La Torre declara que al oír los disparos salió al camino, viendo correr hacia Zaragoza a dos hombres a los cuales hizo un disparo con su carabina, pero sin alcanzarlos. Gregorio Archeta manifiesta asimismo que vio correr a dos hombres hacia la capital. Recuerda que uno de ellos llevaba una gran bolsa que él cree que era de mecánico. Declaran a continuación José Márquez y Luisa Ento, que no aportan detalle alguno de interés. Francisco Salinas manifiesta que en Sariñena se presentaron dos individuos, uno de ellos llevando un guardapolvos. Pocos días después del suceso, entraron en su casa, reconociendo a Torres Escartín como uno de ellos. La acusación de un policía. Una revelación que causa asombro. Varios incidentes Al reanudarse la vista hoy, la sala se llena por completo de público, entre el que despierta la causa enorme interés. Continúa el desfile de testigos, compareciendo el inspector de policía Ricardo Sánchez, que desempeñaba, al ocurrir el suceso, la jefatura de Zaragoza. Afirma que Torres Escartín, con Ascarsi, que fué declarado en rebeldía, son los autores del crimen. Explica las concomitancias que existían entre ambos, demostrando se hallaban de acuerdo. Dice que vivían juntos, abrigando el propósito de asesinar al general Martínez Anido. Con estas intenciones marcharon a Barcelona, donde en una batalla que se dió a la gente maleante fué detenido Ascarsi, quien se fué a los días después de la cárcel. Habla de la complicidad manifiesta de Juliana López. Al oír esta acusación se levantan Juliana y Torres Escartín, gritando indignados que miente Sánchez. Se promueve un ruidoso incidente. El inspector de policía mantiene su acusación e interviene el abogado señor Serrano Batanero. Sánchez dice que habla más que como testigo, como policía. Continúa el barullo en la sala que corta energicamente la presidencia. El defensor de Juliana López, señor Castrillo. Declara que el sobrino del cardenal Soldevila le ha confesado que ni Torres Escartín ni Ascarsi son los autores del crimen. Esta afirmación produce general asombro y se hacen muchos comentarios. Se pide la identificación de parentesco del señor Acacho con el cardenal. El presidente hace llamar al vicario señor Pellicer para esta prueba. Se presenta el señor Pellicer, quien dice viene por deferencia al tribunal, pero que no está obligado mientras no se lo ordene la autoridad competente. El presidente agradece al señor Pellicer su presencia para demostrar si el señor Acacho es sobrino del cardenal. A las tres de la tarde se suspende la vista.

La huelga de campesinos

Almería 2 Continúa en igual estado la huelga de obreros del campo.

Retablo desaparecido

Castellón 2 En la ermita en donde se venera a San Onofre en término de Torreleiva, se ha advertido la desaparición de un retablo valiosísimo del siglo XV. También desaparecieron el dinero de los cepillos. Se sospecha de un anticuario que hace algún tiempo se presentó al cura con la pretensión de que le vendiera el retablo. Como el capellán se negara rotundamente, el desconocido le anunció que se lo llevaría fuera como fuera.

Las obras en un puerto

El domingo estuvo en esta ciudad el ingeniero jefe de la sección de obras públicas del ministerio de Fomento que recorrió el muelle, observando las necesidades para el tráfico del puerto.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 2 Interior, 70 10 Amortizable, 5 por 100, 96 00. Amortizable, 4 por 100, 88 70. Banco de España, 575 00 Tabacos, 236 00. Francos, 36 55 Libras, 33 54 Dólares, 7 25 Liras, 0 00.

Banquete a Catalina Bárcena

Madrid 2 En el hotel Ritz se ha celebrado el banquete en honor de la empuñada actriz Catalina Bárcena. Hablaron enalteciendo los méritos de la homenajada los señores Arniches, Linares-Rivas, Sassone y Marquina. Este dió lectura a una hermosa poesía. Catalina Bárcena ha indicado a Rafael Marquina para que no persiga judicialmente a algunos periódicos, como había decidido.

La demanda contra el Banco de España

Madrid 2 Como se sabe, el ex diputado a Cortes por la Mancha don Ramón Solano, ha presentado en el juzgado de guardia una demanda contra el Banco de España por haberse rechazado un billete de 500 pesetas como falso. En la demanda se estima que además del delito de falsificación se debe exigir al Banco la responsabilidad subsidiaria por no haber puesto en práctica medidas convenientes para evitar la falsificación y hacer imposible la elaboración de billetes similares. Se acusa al Banco de haber obrado con lenidad en este asunto, con evidente perjuicio del público. Esta vez, pues, le alcanza la responsabilidad subsidiaria. Con esto entra el asunto en una nueva fase interesante y más complicada, lo que ha despertado expectación en el público.

El despacho con el Rey

Madrid 2 Esta mañana ha despachado con el Rey el vocal del Directorio general Ruiz del Portal. Después recibió el Monarca en audiencia al obispo diocesano de Tenerife y a la señora Rosa Vázquez.

RECURSO FALLADO

Andújar 2 Se ha fallado el recurso interpuesto por el jefe de policía urbana contra el acuerdo que lo destituyó. El fallo dispone que se le reintegre a su destino y se acrediten sus haberes desde el 8 de Septiembre.

Continúa la vista de la causa

Desfile de testigos Zaragoza 2 Reanudada la vista de la causa por asesinato contra el cardenal Soldevila, se procede a la prueba pericial. Los médicos forenses dan cuenta de las heridas que produjeron la muerte al ilustre purpurado. A continuación declaran el señor Lázaro, que acompañaba al cardenal en el automóvil y el chófer Luis Castañares. El primero dice que, como todas las tardes, marchaban aquel día a la finca de La Torre, posesión del señor Soldevila. Agrega que apenas se dió cuenta de la agresión, advirtiéndola al ver caer al arzobispo. Al mismo tiempo advirtió que él también se hallaba herido. Después declaró el chófer, que dijo que oyó unos disparos en el momento en que efectuaba un rápido viraje en un puente pequeño que existe en el camino y que por ello no se dió cuenta del suceso, hasta que sintió que se hallaba herido. El guarda de la finca de La Torre declara que al oír los disparos salió al camino, viendo correr hacia Zaragoza a dos hombres a los cuales hizo un disparo con su carabina, pero sin alcanzarlos. Gregorio Archeta manifiesta asimismo que vio correr a dos hombres hacia la capital. Recuerda que uno de ellos llevaba una gran bolsa que él cree que era de mecánico. Declaran a continuación José Márquez y Luisa Ento, que no aportan detalle alguno de interés. Francisco Salinas manifiesta que en Sariñena se presentaron dos individuos, uno de ellos llevando un guardapolvos. Pocos días después del suceso, entraron en su casa, reconociendo a Torres Escartín como uno de ellos. La acusación de un policía. Una revelación que causa asombro. Varios incidentes Al reanudarse la vista hoy, la sala se llena por completo de público, entre el que despierta la causa enorme interés. Continúa el desfile de testigos, compareciendo el inspector de policía Ricardo Sánchez, que desempeñaba, al ocurrir el suceso, la jefatura de Zaragoza. Afirma que Torres Escartín, con Ascarsi, que fué declarado en rebeldía, son los autores del crimen. Explica las concomitancias que existían entre ambos, demostrando se hallaban de acuerdo. Dice que vivían juntos, abrigando el propósito de asesinar al general Martínez Anido. Con estas intenciones marcharon a Barcelona, donde en una batalla que se dió a la gente maleante fué detenido Ascarsi, quien se fué a los días después de la cárcel. Habla de la complicidad manifiesta de Juliana López. Al oír esta acusación se levantan Juliana y Torres Escartín, gritando indignados que miente Sánchez. Se promueve un ruidoso incidente. El inspector de policía mantiene su acusación e interviene el abogado señor Serrano Batanero. Sánchez dice que habla más que como testigo, como policía. Continúa el barullo en la sala que corta energicamente la presidencia. El defensor de Juliana López, señor Castrillo. Declara que el sobrino del cardenal Soldevila le ha confesado que ni Torres Escartín ni Ascarsi son los autores del crimen. Esta afirmación produce general asombro y se hacen muchos comentarios. Se pide la identificación de parentesco del señor Acacho con el cardenal. El presidente hace llamar al vicario señor Pellicer para esta prueba. Se presenta el señor Pellicer, quien dice viene por deferencia al tribunal, pero que no está obligado mientras no se lo ordene la autoridad competente. El presidente agradece al señor Pellicer su presencia para demostrar si el señor Acacho es sobrino del cardenal. A las tres de la tarde se suspende la vista.

España en Marruecos

Primo de Rivera, hijo adoptivo Melilla 2 La Junta municipal ha acordado nombrar al general Primo de Rivera hijo adoptivo de esta ciudad. Banquete a unos oficiales El día 4 se ofrecerá un banquete a la oficialidad de las fuerzas que tomaron parte en las últimas operaciones de la zona oriental. Al acto asistirá el presidente del Directorio. Por los niños de Mesopotamia Ha llegado un sacerdote protestante procedente de Siria, que viene para arbitrar recursos con destino al socorro de los niños de Mesopotamia. Traslado de unos restos Se ha verificado el traslado al panteón de héroes de los restos del teniente de Infantería don Natalio Gran comate de Tissa en 1921. Imposición de una condecoración Dentro de unos días se impondrá en el campamento de Tafesit la condecoración concedida al capitán de Regulares de Alhucemas señor Téllez. Grupos cañoneados Para impedir que los harqueños continúen merodeando en los alrededores de Tissi Azza, fueron cañoneados varios grupos desde la avanzadilla de Benítez. Los moros hostilizaron a las fuerzas, pero fueron ahuyentados poco después. Reunión de los somatenes Se han reunido los somatenes presididos por el general García Aldave, acordándose los actos que se han de celebrar en honor del marqués de Estella.

El príncipe de Gales en aguas españolas

Tenerife 2 Ha pasado por frente a estas costas el acorazado inglés «Repulse», a bordo del cual viaja el príncipe de Gales, que se dirige a las colonias británicas del Africa Central. El consúl inglés dirigió un radiograma de saludo al heredero de la corona de Inglaterra.

MADRE SUICIDA

Madrid 2 La vecina Rosa Mata se ha suicidado hoy ingiriendo gran cantidad de arsénico. Se hallaba aquejada por una enfermedad crónica y según anunció no atentaba contra su vida por evitarle este dolor a su hijo. Hace unos días éste fué atropellado por un tranvía, resultando gravemente herido y teniendosele que amputar un brazo. La madre, ante esta desgracia decidió suicidarse.

Muerte de un mendigo

En la venta «Andurón», término de Darro, falleció repentinamente un anciano de sesenta años, que imploraba la caridad pública y que no ha podido ser identificado. La causa de la muerte fué una lesión cardíaca que padecía el infarto.

LOS ALQUILERES

NUESTROS COLABORADORES

ACCIDENTE DE AVIACION

INTERESES PROVINCIALES

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

EL ALMA GRANADINA DE GANIVET

Cae al mar un aparato pilotado por el teniente Martín y el comandante Dávila, salvándose los aviadores

UNA LINEA DE CIRCUNVALACION

El problema de los alquileres, agudizado cada vez más en nuestro país, y dentro de nuestro país en Granada, es uno de los conflictos más angustiosos que padecemos. Y de no adoptarse resoluciones en armonía con la gravedad de las circunstancias, la cuestión ofrece perspectivas aterradoras.

Ganivet ha vuelto! Y ha sido su último viaje, viaje de lutos en busca de la tierra madre. El corazón que apagó sus latidos de tanto latir de amor, ha venido a fundirse con el corazón de Granada; necesitaba la sombra misteriosa y gigante del Alhambra y la quietud cercana de los cámenes y el repique de cristales que es el correr de las aguas del Darro y cobijarse bajo el cielo que es en las noches granadinas bandera en que triunfa evocadora la media luna.

Ganivet ha sido, no como Zorrilla el poeta que pone su alma en un canto a Granada, sino el poeta que se toma pensador al pensar en su tierra. Ganivet soñaba con una Granada ideal al mirar la Granada de las calles moras y la Alhambra cristiana. «Mi Granada no es la de hoy; es la que pudiera y debiera ser, la que ignora si algún día será».

Los anhelos de unificar los ideales, de acomodar al mismo molde las vidas todas, que es el esfuerzo de un modernismo que intenta ser civilizador, sin visibilidades frías, por aquel amante de lo clásico, evocador constante de glorias muertas. Escudado al maestro.

Ayer, a las doce de la mañana, salió del aeródromo de Armilla, con dirección a Melilla, la escuadrilla «Rolls» que manda el capitán Gaona, compuesta de seis aparatos.

El aparato, que estaba marcado con el número 40, desapareció a los pocos minutos de caer al agua. Sábese que después del accidente llegó toda la escuadrilla sin novedad al aeródromo de Nador.

En la sesión últimamente celebrada por la Junta de Defensa de Cogollos Vega, se puso en consideración de los vocales el siguiente anteproyecto que fué aprobado por unanimidad, acordándose darle a conocer por medio de las Prensas, a fin de que los públicos interesados tengan conocimiento y deliberen antes de la Junta magna que con estos fines ha de celebrarse en breve plazo.

El expresado documento dice así: «La parte de vega granadina en que están situados estos pueblos, además de ser tan rica y fértil como las otras, cuenta con los mayores y más preciados veneros de cristallinas aguas a la vez que con bellos paisajes, agradables estancias, misteriosos recintos y fértiles vergeles. Su clima de altitud le da caracteres de su propio y su proximidad a la urbe los pone en condiciones de ser su más natural y necesaria expansión.

suelve nuestro vital problema, y que las empresas ajenas a nuestro sentir ni lo mirarán con envidia, ni lo antepondrán de modo que satisfaga cumplidamente nuestro anhelo. Contemos, pues, con nuestro único y rápido esfuerzo, y para conseguirlo, estudiemos con interés lo que se nos propone.

Hay dos maneras de llevar a la práctica nuestro empeño: la mancomunidad de los Municipios interesados en la empresa y la constitución de una sociedad constructora y explotadora.

El artículo 6.º del Estatuto municipal autoriza la mancomunidad, entre otros fines, para explotar concesiones de obras y servicios públicos estén o no comprendidos dentro de la competencia municipal. Las diligencias y trámites a seguir se consignan en el mencionado Estatuto, así como la facultad de monopolizar estos servicios y su reglamentación.

Si las haciendas locales de los Municipios mancomunados no dispusieran (como es lógico suponer) de los fondos propios necesarios para la empresa, fijados a prorrato, podría solicitarse un empréstito o anticipo de alguna entidad bancaria, con las garantías determinadas en la expresada Ley municipal: el estudio detenido de la misma dará a conocer los antecedentes necesarios, que aquí se omiten en gracia a la brevedad.

Si se opta por la explotación de la línea que, en conjunto, comprende unos 27 kilómetros con un presupuesto de dos millones de pesetas.

Siluetas del día

LOS QUE NUNCA SE ENTERAN

Cuando el otro día desfilaban camino del Cementerio los restos del autor de «Granada la bella», escuché que algunos curiosos preguntaban con interés a las personas que hablaban a su alrededor: «¿Quién es el muerto?» Y alguien, que por allí andaba, contestó: «No sé. Deber ser un personaje de campanillas». A lo que replicó, con su acostumbrada oportunidad, el eterno «candado desconocido»: «Si, hombre: es un poeta que han traído de Madrid. Y todos nos quedamos tan convencidos. ¡Oh, maravillosa perspectiva la de aquellas personas que no se enteran nunca de lo que pasa a su alrededor! En el fondo, les da lo mismo que sea un poeta, o un arzobispo, o un ex ministro del antiguo régimen. Por no enterarse de nada, ni siquiera se enteran de que hay a diario múltiples elementos de información. Los únicos medios informativos que aceptan son los que encuentran en la charla de la barbería mientras les cortan el pelo o en la conversación del café mientras el camarero les sirve un «moka» perfectamente limitado. Y si alguna vez oyen hablar de un suceso «agorero», salen por ahí en busca de noticias en los corrillos, sin ocurrírseles ni remotamente la idea de hojear un periódico.

Algunos chiflados creemos que es indispensable enterarse de las cosas. Pero no estamos seguros de que esta sea la posición sensata. Hay mucha gente que no se enteraría nunca de lo que vive tan ricamente sin preocupaciones de ningún género. Esta gente que no lee un periódico hasta que oye vocer por las calles «el crimen de ayer». Fuera que cualquier salvaje le haya sacado una tripa a una tía suya, ¿hay algo que tenga importancia en este mundo? Lo demás es tan secundario, que basten los informes de un vendedor de lotería...

CONSTANCIO

Crónica de la provincia

Desde Lújar

El día 25 del actual se ha celebrado en este pueblo la Fiesta del Arbol. Los niños de las escuelas de ambos sexos, con su bandera nacional, presididos por el profesor don Francisco Puerta y acompañado de las señoritas más distinguidas de la localidad, se dirigieron a la iglesia parroquial cantando versos alusivos al acto y dirigidos por el secretario del Ayuntamiento don Angel Gallegos Rodríguez, que con su incansable amor hacia el progreso, los había preparados de antemano. Se celebró la función «figuras», oficiada por el digno párroco don Manuel Moreno Morcillo.

Terminada, en la plaza de la iglesia fueron bendecidos los árboles que habían de plantarse.

El secretario del Ayuntamiento, en nombre del señor alcalde don Francisco Lozano, explicó la importancia de la Fiesta del Arbol, así como la de los árboles y los perjuicios considerables que se causan con su tala y destrucción.

El profesor don Francisco Puerta expuso eloquentemente la armonía entre la agricultura y la escuela. El alumno Gabriel C. brera Fernández, con una serenidad notable, explicó la importancia del árbol y el interés que a los escolares debía inspirarles. Fué aplaudido, como igualmente los señores que le habían precedido. Te mimado el acto, y al que han asistido todas las autor dades, por unas significadas de la población y pueblo en masa, al par que las campañas de ban ejemplo del acto que tan solemne se estaba celebrando, presidido por los señores de la Fiesta del Arbol, se procedió a la plantación en los diferentes sitios que ha sido acordada, y por último, en la casa Ayuntamiento, las autoridades y niños fueron obsequiados como igual todos los concurrentes al acto. El corresponsal, Francisco Jiménez.

DE UN LOJEÑO

En pro de una laudable campaña

Intima satisfacción y orgullo experimento ante esas crónicas trazadas por los plumes de un grupo de altruistas paladines de mi pueblo querido, artículos saturados del enervante aroma que exhala nuestra alma añorando las glorias y bellezas de la Patria chica.

No ha mucho se dió comienzo desde estas columnas, a una serie de artículos, que, basados en una equanimidad honrosa y exentos de antagonismos que desvirtuaran su laudable fin, hacían resaltar de un modo patente las causas que corren a lo largo de la vida, y señalaban noblemente los medios adecuados para encauzarla de nuevo por la senda del progreso.

Dejaba de ser buen lojeño si no me hiciera eco de esta campaña, propagando a los que han enarbolado el estandarte de tan bellas doctrinas un sincero aplauso al lado de lo más íntimo de mi ser, y contríbuese con mis estériles facultades tanta gloria.

Cuántas personas nos ufanemos obteniendo el precioso título de lojeños, tenemos el inmenso deber moral de anteponer a nuestros más íntimos y legítimos ideales todo aquello que redunde en beneficio y provecho de nuestra Patria chica, y cada cual, a medida de sus fuerzas, y evolucionando en el círculo que la Vida y las Leyes sociales nos hallan trazado, ayudar y cooperar eficazmente en la campaña emprendida por nuestros paisanos señores Morales, Jiménez, Ojeda y del Moral, personas que se resisten a permanecer pasivos, al contemplar cómo Loja, caminando a su ocaso, va hundiendo paulatinamente en la fría necropolis del olvido.

Así como en una pléyora haza germinan al par las buenas y malas semillas, tal ocurre en la sociedad en general, aplicada la metáfora.

Puede ser, aun cuando yo creo que mis paisanos no darán lugar a eso, que tropicéis en la delicada misión que os habéis adjudicadas, con burlas y diatribas hieran vuestros corazones; pero eso no debe servir de desaliento, al contrario, se debe aceptar como acicate y estímulo para emprender con más brío si cabe en tan honrosos trabajos, y cuando la hiel de la envidia os haga sentir la necesidad de que la situación no ha variado en su esencia del decreto es hoy más necesaria que nunca.

Seguros de ello, creemos que no será preciso insistir sobre el particular.

del desengaño amargue vuestras fauces, sintetizar vuestro ideal con esta célebre frase del inmortal poeta: «Jamás dejes de hacer las obras por el valor que en ellas hallaras, si convicte que se hagan y debes hacerlas».

Las espigas que brotan en nuestra senda, ¡besadlas!, que aun cuando sus afiladas púas taladren el alma, en el transcurso del tiempo, cada gota de sangre que se coagula en la herida se transformará en lozana flor de fuego, y todo vuestro ser en un místico ofrecimiento como premio a vuestro trabajo la miel de sus corolitos y el delicado perfume de sus pétalos.

¡Jamás os añore el pesimismo! Que en esos tiempos no anide ni un solo instante la idea de claudicar. Hay que mirar adelante; tener fe en el porvenir. ¡Pues allá él! ¡Lontananza divisó con los ojos del alma, los figurás enlazadas que os esperan! Son la «Esperanza» y la «Justicia».

Caminemos en pos de ellas con completa seguridad de alcanzarlas, pues si nuestros paisanos se muestran ahora indiferentes, procuraremos que se abran sus conciencias en soberana floración todo amor y abnegación, pues el agua gota a gota horada una peña, y las conciencias de los hombres por muy duras que sean no lo serán tanto como el granito.

¡Adelante, compañeros! ¡Paisanos, unámonos todos en lazos indisolubles de paz y concordia, a elaborar una brillante Era para nuestro pueblo! Trabajemos con ahínco, con abnegación, con fe, ¡con toda el alma! hasta conseguir que ondee sobre Loja la bandera santa del Progreso, que desplegada en el azul purísimo de su cielo, señale al mundo, que allí, amparándose en aquel jirón construido con fibras de nuestra alma, existe la más hermosa ciudad andaluza, que ha sido, es, y será gloriosa, leal y noble!

¡Adelante, pues!

Enviado Villanueva del Arzobispo, Marzo.

Anunciantes, os interesa anunciar en «El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se constituye con arreglo al nuevo Estatuto

A las cinco y media y bajo la presidencia del Gobernador civil señor Aramburu, celebró sesión extraordinaria, ayer tarde, la Diputación provincial, para proceder a su constitución con arreglo a lo dispuesto en el nuevo Estatuto.

Asistieron los señores Fernández Sánchez Puerta, López Zayas, Martínez Lumbreras, Carrizo de Albornoz, Jiménez Sánchez, López Carbonero y Figueroa Fuensalida, como diputados directores; los señores Jiménez de la Serna, conde de Miravalle, Montoro Pacheco; García Ruiz, Fernández Figueras, y Santos Gaitán, como suplentes de los anteriores, y como diputados corporativos, los señores López Barajas, Cabrera Carrasco, García Vargas y Villanueva.

El secretario señor Torres Calleja dió lectura al decreto anuncio de convocatoria; al párrafo segundo de la disposición del Estatuto, y a la comunicación del Gobernador designando los nuevos diputados.

Después, el señor Aramburu excitó a todos a laborar en pro de los intereses de Granada y su provincia, haciendo patente el deseo que anima al Directorio de regenerar las administraciones municipal y provincial.

«Las excepcionales condiciones que en vosotros concurren—dice—es lo que me ha movido a proponer vuestro nombramiento».

mostró una buena administración, así espero poderlo comunicar en el sucesivo, para que sea considerada esta Diputación como modelo.

Seguidamente el señor Sánchez Puerta agradece al Gobernador las frases laudatorias que ha pronunciado y ofrece colaborar con el mayor entusiasmo, creyendo que así lo harán todos.

El gobernador se retira del salón acompañándole todos los diputados. Reanudase la sesión minutos después, y se constituye la mesa interior, procediéndose a la elección de cargos, que dió el siguiente resultado: Presidente de la Diputación, don Mariano Fernández Sánchez Puerta; vicepresidente, don Francisco Martínez Lumbreras.

El señor Sánchez Puerta agradece a sus compañeros el haberlo designado para la presidencia, ofreciendo se en ella a todos y afirmando que laborará con el mismo entusiasmo que has a aquí.

El señor Martínez Lumbreras se expresa en parecidos términos que el señor Sánchez Puerta.

Se procede a la votación para nombrar la comisión de Presupuestos, resultando elegidos los señores Rodríguez Acosta, López Barajas y (abrense), como corporativos; López Zayas, López Carbonero y Martínez Lumbreras, como directores.

te estudio y revise todos los reglamentos y seríolos.

Se acordó igualmente adherirse al homenaje que se cele re en honor del nuevo Cardenal señor Casanova, asistiendo mañana a su llegada y cursando telegramas al Nuncio de su Santidad.

Asimismo se acordó dirigir telegramas dando cuenta de la constitución al Presidente del Directorio y subsecretario de Gobernación y terminó la sesión seguidamente.

ANORMALIDADES

¿Qué pasa en Teléfonos?

Ayer, en nuestra edición de la tarde, no nos fué posible publicar completa la lista del sorteo verificado en Madrid. Y no pudimos hacerlo porque los telefonemas que nuestro activo corresponsal en la corte nos envió con los números premiados, no llegaron a tiempo a nuestro poder.

Esto no es una cosa extraordinaria, y e ya estamos acostumbrados a esas irregularidades. Pero debemos hacer notar que, según consta en los telefonemas recibidos, el servicio de la Lotería terminó de depositarlo nuestro corresponsal de Madrid a las doce y cuarto del día, y llegó a nuestro poder después de las siete y media de la tarde.

Nos parece esto un retraso excesivo y quisieramos saber a qué obedeciera tal irregularidad que tanto daño nos ocasiona.

grinar le lleva a las ciudades que fueron mares de guerra y soldados—Morez, Nalón, Alhambra, Gaitán, Jirés, Dislúde, Malilla, Ganivet sñeña con su Granada brava, foco de luchas honradas, que solo quisiera vivir la paz cuando ha marcado el destino de los fazaes.

Y cosa extraña. Ganivet huyendo siempre de su patria, recorriendo tierras extrañas como otros recorren las suyas propias, detesta lo extranjero. En su alma, más de poeta que de filósofo, vive el flegma de lo tradicional, de lo viejo, de lo que es corazón en los pueblos y carácter en las razas.

«Para crear buenos hoteles hemos tomado el tipo de el extranjero, su homónimo que lo más fácil era transformar, civilizar, nuestras posadas conservándoles sus rasgos típicos, el principal de todos el zaguán donde los hombres puedan entrar en coche o a caballo. En un hotel el viajero se apea a la puerta y entra como en casa extranjera; en una posada se apea cuando ya está dentro como en casa propia. Son estos cuartos pasados de días o de meses y para ellos que se ve en ellos está representada la hospitalidad española.»

No es que Ganivet sea enemigo del progreso, no, es que evocando civilizaciones pasadas se aparte ante las nuevas costumbres que debieran ser el alma de los pueblos. «El antiguo hogar no estaba constituido totalmente por la familia, sino también por el brasero y el velón, que con su calor escaso y su luz débil obligaban a las personas a aproximarse y a forjar un núcleo común».

Y en otro lugar, atento al problema que ha destruido tantos pueblos y ha inquietado el odio en tantos torzones, el de la lucha de clases, Ganivet después de mirar al pasado avizora el futuro y deja correr su pluma en inquietud de profecía.

«La apertura de las grandes calles en sustitución de calles pequeñas, trae consigo un empesamiento artificial de la vida, una penitencia más allegada a las muchas penalidades que, por nuestra desgracia, llevamos ya a cuestras. ¡ allí donde vivían dos mil pobres edificamos casas que éstos no pueden seguir habitando, dicho se está que se les obliga a huir de aquel centro; y si la operación se repite varias veces se llega, como si le dieran vueltas a la población dentro de un tamiz, a la separación de clases».

«No creamos alrededor de Granada un círculo cerrado de miseria que algún día nos ahogue».

Y todo esto lo dice Ganivet mirando a Granada, pensando en su cielo, en sus calles moradas, en sus barrios gitanos, en sus mujeres soberbias, ¡mujeres granadinas las del cuerpo fuerte! Y el alma, ¡luz! ¡ luz! ¡ luz! vosotras soñaba aquel hombre, Quijote de todo lo noble y todo lo bello cuando dijo: «En las casas antiguas una mujer es una galería de mujeres: cuando está en las escalas bajas recuerda los tiempos a que la vida era reina y señora de nuestras ciudades, cuando en los patios meciéndose en el balcón, con matites oyes tales ¡ oh! las señoras, grullas y destartaladas, parecían una figura arrancada de un viejo tapiz; asomada a lo alto de una torre, trae a la memoria la época de los castillos y las castellanías».

El poeta pensador quería una sola casa para una sola mujer. Debía a su alma siempre inquieta el sueño de hacer de una mujer muchas mujeres; es para que las locamente a todas, como sabía querer aquel corazón que mató el amor.

Así era Ganivet y así era su alma granadina siempre. Su último viaje, ese día de huida, en busca de Granada; su Granada la bella, ha sido triunfal. Qué emoción la de su alma al pasar su cuerpo por las calles tristemente sombrías de Lújar; la primera ciudad que acogió sus restos en tierras de E. paña. Y en Madrid, donde la modernidad que estudia inclina desventadamente la juventud de sus corazones ante la juventud muerta de aquel gran corazón.

Ya e tá Ganivet en Granada y ahora para siempre. Dichoso él si la rudeza fanca y agradecida de un grano no viese sobre la tumba, como una ofrenda de agua bendita, un chorrio del agua aquella de la fuente del Avelano, que tantas veces el autor de «Granada la bella», recordó en su día.

Y más fe iz todavía si una mujer morena de alma sultana univra a la admiración devota de una plegería la admiración pagana de aquellos versos que el hoy triunfante del gran Ruben Dario dedicó a Angel Ganivet en un atardecer triste de Budapest.

Hidalgo, esta oración viene del alma mía. Por razón, por verdad, y porque de tu tía memoria se ha acercado a mi más de un siglo mi corazón exprimo así, porque te admito y te amo y te digo que Shakespeare te valdria y ante el río sinestro está mi alma desahogada.

JOSE M.ª VARELA RENDUELES Madrid y Marzo.

Efemérides de «El Defensor»

Día 2 de Abril de 1882

En la Sala de la Justicia se celebró el banquete con que fué obsequiada la Diputación a las Infantes. Durante la comida la banda del regimiento de las Antillas, instalada en el Patio de los Leones, ejecutó escogidas composiciones musicales.

«El día lo dedicaron S.S. AA. a visitar los monumentos. Durante la visita a la Alhambra, el insigne arabista don Antonio Almagro leyó la poesía de Meleh Salam a presencia de la Alhambra.

Por la noche se celebró en el Palacio de Riquelme una lucida recepción.

Montepío de la Asociación General de Dependientes de Comercio

Se ruega a todos los señores socios que quieran adherirse al homenaje organizado en honor de los señores don Francisco Chacón Sánchez y don Francisco Sánchez Chacón, médico y abogado, respectivamente, de este Montepío, pasen a recoger sus tarjetas de invitación, al despacho del Café Alameda, hasta la una de la tarde del día 4 del actual.—La Directiva.

UNA SUSCRIPCION

El homenaje a Valladolid

Cantidades recaudadas en nuestra recaudación para erigir un busto al cronista de Granada don Francisco de P. Valladolid: Don Francisco Marfio, 5 pesetas; don Nicolás Prados, 5.

Después del homenaje a Ganivet

CARTA DE LOPEZ MUÑOZ

Nuestro paisano el presidente de la Sociedad de Escritores y Artistas de Madrid, señor Conde de López Muñoz, ha dirigido a nuestro compañero Seco de Lucena la siguiente carta, que, para conocimiento de Granada, nos complacemos en publicar:

«Sr. D. Luis Seco de Lucena. Mi inolvidable amigo: El día que llegaron a Madrid los restos de Ganivet, caí con cuarenta grados y cuatro décimas de fiebre, y con fiebre estoy».

«Cómo, pudiendo buenamente, no haber asistido en Madrid y no asistir en Granada a los homenajes para las cenizas gloriosas del discípulo predilecto?»

Ruego a usted que diga en mi nombre a Granada, con la autoridad que para ello tiene, que, como catedrático, me enorgullezco de aquellas horas que él y yo consagramos al estudio en esas aulas, en las que ya brillaban con esplendores excepcionales las luces de su talento; como amante de las letras, del escritor insigne; como pensador, del gran filósofo; como hijo adoptivo de esa generosa ciudad de los cámenes, del granadino excelso; como hombre, en fin, del que hace surgir hasta de sus huesos, que recoge y guardará para siempre esa adorada tierra, las llamaradas del genio para alumbrar la senda de los futuros destinos humanos.

Mi gratitud para V. y un abrazo estrecho de su mejor amigo, EL CONDE DE LÓPEZ MUÑOZ»

MISA DE REQUIEN

Como anunciamos, ayer mañana celebráronse en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias solemnes exequias por el alma de Angel Ganivet, cfrendadas por su familia.

Al acto asistió muy numerosa concurrencia, presidiendo el alcalde marqués de Casablanca.

EN EL GOBIERNO CIVIL

A medio día visitó al Gobernador civil la familia de Ganivet para darle las gracias por su cooperación al homenaje celebrado.

El hijo del ilustre pensador se despidió del señor Aramburu.

Hoy, en el correo de Andalucía, regresará a Madrid.

El expresado documento dice así: «La parte de vega granadina en que están situados estos pueblos, además de ser tan rica y fértil como las otras, cuenta con los mayores y más preciados veneros de cristallinas aguas a la vez que con bellos paisajes, agradables estancias, misteriosos recintos y fértiles vergeles. Su clima de altitud le da caracteres de su propio y su proximidad a la urbe los pone en condiciones de ser su más natural y necesaria expansión.

Mas todos estos tesoros están ocultos para aquellos a quienes pudiera interesar su conocimiento, precisamente por las grandes dificultades que su legendaria incomunación ofrece. La carencia de caminos, el mal estado de los existentes, y preciso es confesarlo, el incomprendible recelo de estos naturales, que los ha hecho esquivar todo motivo de penetración y trato ante el temor de imaginarios engaños y sospechadas traiciones, han sido y son la causa de este aislamiento tan ilógico como inveterado.

Horas es ya de que tan preciosa región entre en el concierto común y aspirar de la ciudad su cultura, su humanismo y su hidalguía y que ella le ofrezca en cambio el puro oxígeno de sus aires, la fecundidad de sus preciados productos y la expansión vivificante de su cielo y de sus aguas.

Tan hermoso porvenir solo puede proporcionarlo el tranvía de circunvalación, cuyo anteproyecto ofrece el pueblo de Cogollos Vega al estudio y consideración de los pueblos interesados en un circuito y de aquellas personas a quienes su ejecución pudiera interesar. Es preciso convencernos de una vez que la ayuda oficial, desproporcionada y fria, no re-

La entrada en la Archidiócesis granadina del Cardenal Casanova

LA ENTRADA EN LA ARCHIDIOCESIS GRANADINA DEL CARDENAL CASANOVA

A las cuatro y media de la tarde de hoy, hará su entrada solemne en la Archidiócesis granadina su arzobispo el nuevo cardenal doctor don Vicente Casanova y Marzol.

Su embaixada llegó ayer noche a Deifontes, en el rápido de Madrid y pernoctó en la finca del marqués de Casablanca en dicho pueblo.

Hoy, a las cuatro de la tarde, ocupando un automóvil, hará su entrada oficial en Granada.

El Ayuntamiento le prepara solemne recibimiento e irá a esperarlo a la carretera de Jaén.

El itinerario a recorrer es: Real de San Lázaro, Gran Vía, Reyes Católicos, Mesones y Marqués de Gerona a la Catedral. Allí se cantará solemne Te Deum.

El alcalde ha dirigido edictos al vecindario, invitándole a que se sume al recibimiento.

A los granadinos

La allocución publicada por el Alsdalde, dice lo siguiente: «Ayer mañana, a las cuatro y media de la tarde, se ha anunciado la entrada oficial en esta ciudad de Su Emocencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Granada don Vicente Casanova Marzol, elevado a la dignidad cardenalicia en el Consistorio celebrado el día 30 de Marzo último.

Es motivo de gran júbilo para Granada el acontecimiento que, al premiar como es debido los altos merecimientos de nuestro querido Prelado, concede a nuestra Ciudad y a su Metrópoli, altísima distinción solo gozados en remotos tiempos; y esta Alcaldía espera del católico pueblo granadino solemne el acto con su asistencia al recibimiento y al Te-Deum que seguidamente se cantará en la Catedral, así como que engalanará las calles del tránsito, poniendo colgaduras en los balcones.

El itinerario de la comitiva será el siguiente: E. mita de San Isidro (Eras de Cristo), camino de Jaén, Aveda Alfonso XIII, Gran Vía, Reyes Católicos, Puerta Real, Mesones, Marqués de Gerona a la Catedral.

Granada, 1.º de Abril, de 1925.—El Alcalde, Marqués de Casablanca.»

El Alcalde recibió ayer el siguiente telegrama del señor Arzobispo.

«Salimos mañana miércoles.—Bendítele cordialmente con toda vuestra población, Cardenal Casanova.»

La Económica

El secretario de la Sociedad Económica de Amigos del País nos ruega hagamos público, ya que por falta de tiempo no lo ha podido hacer particularmente, que se invita a todos los socios para que asistan a la recepción del arzobispo señor Casanova, elegido cardenal, que se celebrará hoy.

PICORES

de la piel, S A R N A SARPUNILLOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAYOL.

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

EDICION DE LA MAÑANA DE AYER

EL ASESINATO DEL CARDENAL SOLDEVILA

HA COMENZADO LA VISTA DE LA CAUSA

Lectura del apuntamiento

Zaragoza 1

Esta mañana ha dado comienzo la vista de la causa por asesinato del cardenal Soldevila.

En los alrededores de la prisión se adoptaron bastantes precauciones.

La entrada para asistir a la vista, era severamente vigilada.

A las diez y media se constituyó el Tribunal en la capilla de la cárcel.

Representaba al ministerio fiscal el señor Ballesteros.

Los procesados son Rafael Torres Escartín, Ascarso Adavia, Eleuterio Salamero y Juliana López.

El primero es defendido por el abogado señor Serrano Batanero.

A Torres Escartín se le acusa de ser el autor del delito, y a los restantes procesados, como encubridores y cómplices de aquél.

El hecho ocurrió el 4 de Junio de 1923 y hasta ese día Torres estuvo hospedado en casa de Juliana López.

Se da lectura al apuntamiento en el que se relatan todas las circunstancias en que se desarrolló el trágico suceso que puso fin a la existencia del ilustre purpurado.

El fiscal, en sus conclusiones, aprecia en los hechos cometidos un delito de asesinato con alevosía, otro de atentado a la autoridad y dos por disparos con agravantes.

Pide para Torres Escartín la pena de muerte y en caso de indulto por estar comprendido este delito en el decreto de amnistía la de inhabilitación perpetua, accesorias y costas.

Para los demás procesados pide 14 años y 8 meses de prisión y para Juliana López reclusión temporal.

Terminada la lectura del apuntamiento se levanta para declarar el procesado Torres Escartín.

Habia con singular aplomo y niega que el día de autos se encontrara en Zaragoza.

Dice que vivía con su familia en Sariñena y que días antes se trasladó a Barcelona para ver a un amigo suyo, regresando después a su casa.

El fiscal le hace ver que incurre en contradicciones.

El procesado manifiesta que se pueden leer las cartas que escribió desde la cárcel de Oviedo para corroborar sus afirmaciones.

Insiste en que estuvo en Barcelona regresando después a su pueblo.

Asegura que como dice en las cartas, salió de Huesca para Barcelona y que el día de autos lo pasó en Figueras.

Se da lectura a las cartas y el fiscal hace constar que Torres días después de cometido el hecho se afeitó el bigote para no ser reconocido.

Torres Escartín dice que esto no es cierto, pues él siempre llevaba afeitado el bigote.

Interviene el defensor señor Serrano Batanero, protestando de algunas preguntas del fiscal, promoviendo un incidente con este motivo.

Continúa su declaración el procesado, afirmando que si cambió de domicilio fué porque padecía de reuma y los médicos le aconse-

jaron que vivieran en una casa más soleada.

Por este motivo, añade, se trasladó a la vivienda de Eleuterio Salamero.

A continuación presta declaración Salamero, quien afirma que nunca profesó ideas anarquistas.

El fiscal dice: Si. Hable lo que quiera.

El procesado: Lo que quiera, no. Lo que debo decir.

Añade que sólo se limitó a dar hospedaje a Torres Escartín.

Después declara Juliana López, la cual se muestra muy abatida.

Dice que nada sabe del hecho y cree que Torres Escartín es ajeno al delito que se le imputa.

El fiscal advierte las contradicciones en que incurre con respecto a su primera declaración.

Siguiendo se pasa a la prueba testifical.

A las cuatro de la tarde se suspende la vista.

Desfile de Testigos

Al reanudarse la vista esta tarde, se procedió a la prueba testifical.

Desfilaron 19 testigos, siendo la declaración más importante la de una mujer llamada Gloria Jiménez, que vive muy cerca del lugar donde se cometió el asesinato.

Dijo, que encontrándose en su casa oyó unos disparos y salió a la puerta a enterarse de lo sucedido.

En este momento vió correr a dos hombres, reconociendo en el procesado Torres Escartín a uno de aquéllos.

Dado lo avanzado de la hora se suspende la sesión para reanudarla mañana.

Noticias y sucesos de toda España

Regreso de Casares Gil

Coruña 1

Procedente de América ha llegado el químico español señor Casares Gil, quien ha celebrado una entrevista con un periodista.

Dijo el señor Casares que habla recorrido la Argentina, Uruguay, Paraguay, Chile y otras repúblicas.

Añadió que en Chile saludó a los hijos del señor Sánchez Guerra y en el Perú a Julio Camba.

Declara que en la América latina se destaca la obra colonizadora de España.

Sin embargo cree que nuestra nación debe fomentar su influencia para competir con Italia y Francia.

Regreso de un batallón

Salamanca 1

Ha llegado repatriado el batallón de Victoria número 76, de guarnición en esta ciudad.

A las fuerzas expedicionarias se les tributó un cariñoso recibimiento.

Suceso misterioso

Cádiz 1

En Chiclana, el sereno Ramón Ramos encontró en la calle, en grave estado, a una mujer llamada Teresa Barroso, a quien acompañaba un individuo y la joven María Cabello.

Trasladada aquélla al hospital, falleció en los pocos momentos.

El suceso está rodeado de misterio.

El dolor de una madre

Badajoz 1

En Fuentes de Cantos, en el estanque de un cortijo se cayó un niño de dos años, pereciendo ahogado.

La madre se arrojó al agua, sacándolo ya cadáver y sufriendo una terrible impresión.

Un robo

Gijón 1

En el domicilio de Francisco Cuesta penetraron unos desconocidos, apoderándose de 8.000 pesetas.

Los malhechores no vieron una caja de caudales que contenía 80.000 pesetas.

Los acreedores del Banco de Castilla

Gijón 1

Una comisión de acreedores del Banco de Castilla marcharon a Oviedo, entrevistándose con el gobernador civil, rogándole se interesara en que se activen los trámites de responsabilidades por suspensión de aquélla entidad.

Leche de los montes

de calidad superior y condiciones de salubridad e higiene la encontrará toda Granada en

PUENTEZUELAS, 12, BAJO MANUELEIVA Litro 0'60 céntimos

OLYMPIA

Programa extraordinario para hoy Jueves 2 de Abril de 1925

Espectáculo por secciones, a las 4, 6 y media, 9 y 10 y 3/4

Día de Moda - Gran Orquesta

La Selección Consorcio Central presenta el estreno de la superproducción, perteneciente a la Colección de Obras Maestras, titulada

EL PAGO QUE DAN LOS HIJOS Según la novela de gran emoción de Guy de Maupassant Creación de los afamados ases Lucienne Legrand Susanne Després Donatien y Charlia

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores - Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

Agricultores - Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos PRECIOS ECONOMICOS Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

Dr. Gonzalo Martín y Barrales

Consultorio de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venereas - sífilis - Todos los días de 3 a 5 Festivos de 10 a 12

EL LEON

Mesones, 98 - Ahora, Poeta Zorrilla, 98 Teléfono. 240. - Granada

Sucesos locales

Detenidos

Por los guardias de Seguridad números 24 y 41, han sido detenidos e ingresados en la prisión provincial a disposición del juez de Instrucción del Sagrario, Manuel Carbonell Torregrosa, José López López, Manuel Ros Chica, Evaristo Martín Ruiz, José Rovira Molina y Juan Sánchez Hidalgo.

Choque de un tranvía con un auto

Ayer marchaba por la Gran Vía el mercancías, núm. 19, guiado por el conductor Cipriano Marín, y al pasar frente a la calle de la Cárcel, desembocaba a gran velocidad el automóvil de la matrícula de Granada, núm. 858, propiedad de Miguel García y conducido por el chofer José Sedano López.

El auto chocó con el tranvía, que sufrió una rozadura en la plataforma, sin que ocurriera desgracia alguna.

En el Ayuntamiento

Un escrito de los empresarios

El procurador de Tribunales y empresario de los teatros Cervantes e Isabel la Católica, don Manuel González Gómez, ha dirigido al Ayuntamiento un escrito diciendo que la Sociedad Centro Artístico, en sus festivales, compete con las empresas de espectáculos de Granada acogiéndose al amparo del Gobierno y del municipio, de lo que resulta un gran perjuicio para los empresarios libres que no tienen subvenciones para sus espectáculos, ni local gratuito, pero en cambio pagan contribución y afrontan durante todo el año la sesión teatral.

Como dicha sociedad utiliza para espectáculos con taquilla edificios oficiales que se le ceden gratuitamente y además le dá el Ayuntamiento importantes subvenciones para fiestas (este año ha pedido 25.000 pesetas) la industria teatral no puede resistir esa ruinoso competencia, y, por lo tanto, pide que cese tal régimen que considera de privilegio, concediéndoles a todos subvenciones o negándoseles a todos.

LA CONFIANZA

Vende por fin de temporada todos los géneros de lino veinte por ciento menos de su verdadero costo.

LA CONFIANZA

Ha recibido para entretener un inmenso surtido de trajes para Caballero y vestidos de Señora.

LA CONFIANZA

Es la única Casa que vende en los artículos blancos las mejores marcas y a precios de tarifa.

LA CONFIANZA

Es la tienda que se debe tener presente al salir de compras para no ser equivocado y comprar barato.

LA CONFIANZA

Reyes Católicos 36 - Esquina Puente del Carbón

Leche de los montes

de calidad superior y condiciones de salubridad e higiene la encontrará toda Granada en

PUENTEZUELAS, 12, BAJO MANUELEIVA Litro 0'60 céntimos

OLYMPIA

Programa extraordinario para hoy Jueves 2 de Abril de 1925

Espectáculo por secciones, a las 4, 6 y media, 9 y 10 y 3/4

Día de Moda - Gran Orquesta

La Selección Consorcio Central presenta el estreno de la superproducción, perteneciente a la Colección de Obras Maestras, titulada

EL PAGO QUE DAN LOS HIJOS Según la novela de gran emoción de Guy de Maupassant Creación de los afamados ases Lucienne Legrand Susanne Després Donatien y Charlia

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores - Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

Agricultores - Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos PRECIOS ECONOMICOS Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

Dr. Gonzalo Martín y Barrales

Consultorio de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venereas - sífilis - Todos los días de 3 a 5 Festivos de 10 a 12

EL LEON

Mesones, 98 - Ahora, Poeta Zorrilla, 98 Teléfono. 240. - Granada

DE LA ACCIÓN SOCIAL

UNA HERMOSA LABOR

El escepticismo español—con su historial fundamentado—es la fuente amarga en que se sume el espíritu nacional, anhelante de una renovación fuerte y fecunda que traiga una labor propia de realidades a nuestro ambiente, tan mediocre y maltrecho...

Por suerte, posee España hombres y organismos que piensan y estudian sobre el patrimonio nacional, y que realizan esa obra necesaria que requiere con urgencia la necesidad española para anular nuestro ambiente escéptico, e impulsar a la raza a la realización de justicieras y vitales empresas.

Y nuestra mirada se dirige hoy a los organismos que representan los Seguros Sociales en España—Instituto Nacional de Previsión y Cajas Regionales Colaboradoras—y a los hombres que los dirigen. Hace días la prosa diáfana y brillante de Gómez de Baquero comentaba en «El Sol» este aspecto; hoy, nuestra modesta pluma quiere referirse brevemente y concretamente a las realidades de los Seguros Sociales en la región de Andalucía Oriental y a la entidad que los representa: La Caja de Previsión Social.

Y la labor de esta Caja está en producir una propaganda intensa que actúe cerca de patrones y obreros. A unos para aclarar lo legislado y en otros para formar su cultura e este interesante aspecto.

Y fué hace unos meses en la concesión de préstamo al Ayuntamiento de Monachil para construcción de una escuela, y en la celebración del emocionante y sentimental acto del Homenaje a la Vejez, realizado en Jaén el día 1.º del mes corriente, por el cual fueron concedidas seis pensiones vitalicias y ocho premios de 25 pesetas a otros tantos ancianos.

Y es hoy concediendo préstamos a los Ayuntamientos de Puebla de Don Fadrique, Baza y Gabia Grande, para construcción de escuelas y traída de aguas, y tramitando expedientes de distintos Municipios de la región con igual fin, y acordando la facilitación de efectivo, en calidad de préstamo, a los Ayuntamientos para la construcción o adaptación de casas para maestros, y para grupos de casas baratas, a los Ayuntamientos y entidades particulares.

Y este itinerario inventario de acción efectiva y profunda es el que se necesita ver en las columnas de la Prensa española, y así se podrá decir al pueblo que se trabaja por él; y esta será la mejor medicina para desalojar el escepticismo ambiente.

Y sólo es necesario que este pueblo, que bebe en la fuente amarga del escepticismo, se comprometa con esta hermosa labor, y la estudie y ayude, ya que ella es la que le construirá la escuela en la que aprenda esas primeras cosas, con las que se constituyen virtudes ciudadanas, y también la que le dará la casa económica e higiénica, en la que gustará, después del fuerte batallar diario, la brava luz del Sol y el aire saludable para sus pulmones enfermos.

Y así sabremos hacer Patria.

A. CABALLERO GUTIÉRREZ

Soldados de Cuota Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional

Calle de San Matías, 23

El día 13 del próximo mes de Abril empieza la instrucción un grupo si el número de alumnos lo permite, y en lo sucesivo el día 1.º de cada mes.

Esta acreditada Escuela, que lleva instruidos 1.084 alumnos, enseña la instrucción práctica y de tiro, precisas para obtener el certificado de aptitud indispensable para ser soldado de cuota.

La Secretaría de este Centro facilita gratuitamente a nuestros alumnos cuanto se refiere a documentación relativa a su servicio militar, excepto los ingresos de cuotas, que habrán de hacerse precisamente por los interesados o sus familias.

Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los individuos que formen el grupo.

Lea Vd. todos los días Nuestra edición de la tarde

LABRADORES! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forragera y Alfalfa El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras Semillas de hortalizas y legumbres. Habichuelas dulces de gran producción. Maíz tremesino especial SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, marcas IDEAL y TRANONES, de grandes rendimientos en grados y peso JUAN LEYVA-Mesones, 3 y 5-GRANADA

LA FAVORITA MESONES. 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN Solo esta casa vende a estos precios

Filamento metálico, de 5 a 50 bujías, PESETAS 0'95 ¡VAYA SUERTE! Las próximas fiestas de Semana Santa dejarán un grato recuerdo de Granada por la «elegancia» de sus «hermosas mujeres» ataviadas con caprichosas «Penas», elegantes «Blonda» para adornos, «Guañes y Medias» compradas en «EL REGALO», Plaza Bibrambra, 21, 22 y 23

PRESTAMOS HIPOTECARIOS PARA FOMENTAR LA AGRICULTURA lo mismo que la ampliación de obras en las fincas urbanas y obtener de ellas una más crecida renta; para efectuar compras en condiciones ventajosas, como asimismo para levantamiento de hipotecas a corto plazo, etc., etc., el medio más rápido y seguro es acudir al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, el que por su módico interés y plazos larguísimo resuelve numerosas dificultades. Consúltese siempre en la AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA QUE DESDE 1903 TIENE ESTABLECIDA Marino Antequera Cuesta del Progreso, 8. (Frente al Teatro Isabel la Católica). - GRANADA

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo, Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios De venta en principales farmacias y droguerías Administración: Rambla de las Flores, 18, entr.º - BARCELONA

OBRAS DE ANGEL GANIVET «Idearium español», pesetas 3,50. «La conquista del reino de Maya por el último conquistador español Pío Cid», pesetas 5. «Epistolario», pesetas 5. «Granada la bella», pesetas 2. «Cartas finlandesas», pesetas 4,50. Para provincias aumenta 0'50 para gastos de envío. Librería general de Victoriano Suárez, Preciados 48. Madrid.

«Amuebladora granadina» 38 Y 40 GRAN VÍA DE COLÓN, 38 Y 40-GRANADA Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, contruidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez Cuentas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

Madrid al día

Queda constituida la nueva Diputación

Hoy ha quedado constituida la nueva Diputación, con arreglo al Estatuto provincial.

Presidió el gobernador, que pronunció un discurso de salutación.

Se procedió a la votación secreta, siendo elegido presidente por 17 votos don Felipe Salcedo y vicepresidente, también por 17 votos, don José Alonso Orduña.

El señor Salcedo dijo que se proporiaría robustecer las Haciendas locales.

Añadió que el gobernador ha hecho un donativo de 2.000 pesetas con destino a Beneficencia.

Se acordó dar las gracias al señor Semprún.

Seguidamente se nombró la comisión de presupuestos, constituyéndola tres diputados directos y tres corporativos.

Se acordó celebrar nueve sesiones durante el actual período.

La enfermedad de Franco Rodríguez

El ex ministro señor Franco Rodríguez se encuentra algo mejorado del conato de apoplejía que ha sufrido.

Los médicos se encuentran satisfechos del curso de su dolencia.

Por el domicilio del presidente de la Asociación de la Prensa, desfilan numerosas personalidades para interesarse por su salud.

Cambio de Nombres

El Ayuntamiento ha acordado dar el nombre del fundador de los Coros Clavé a una calle, y el de Emilio Rodríguez Ayuso a otra.

El asunto Sánchez Mejías

Hoy han conferenciado extensamente el empresario de la plaza de toros don Rafael Linaje y el diestro Ignacio Sánchez Mejías.

Se cree que ha quedado arreglado en el pleito que sostenía el último con los empresarios.

Unas alhajas que no llegan a su destino

Don José Peña denunció hoy en el juzgado de guardia, que a mediados de Enero recibió una carta de don Manuel Rodríguez, encargándole que recogiera en el hotel Reina Victoria unas alhajas que enviaba de Santander la viuda de Ubierna y que hasta la fecha no han llegado los referidos objetos.

Añade que la señora viuda de Ubierna le comunicó haberlos enviados.

Se le niega al juzgado la entrada en un convento

En el convento de las Siervas donde se halla ingresada la joven Amparo Fuentes, que fué raptada por el diestro Cassiellas, se personó hoy el juzgado de Chamberí, para la práctica de unas diligencias.

Salió a recibir al juzgado una de las religiosas, manifestándole que allí solo estaba autorizado para entrar el de Buena Vista.

Ante la negativa, el juzgado se

De Barcelona

Fábrica destruida

En San Feliú de Guixol, un incendio destruyó una fábrica de tapones, calculándose las pérdidas en 150.000 pesetas.

El desfalco en Teléfonos

Se ha celebrado la vista del recurso de apelación al auto de procesamiento de Manuel Gomil y Antonio Escribano, detenidos por el desfalco a la Compañía de Teléfonos.

El abogado del Estado solicitó se confirmara el procesamiento y los defensores que se revocara.

El fallo no se conocerá hasta dentro de dos días.

Hallazgo de onzas de oro

Comunican de Tarragona que un albañil, trabajando en unas obras de la calle de Apodoca, encontró en una pared una bolsa con 58 onzas de oro antiguo.

La importación de Trigo

La Junta de Abastos ha acordado proponer al Gobierno la importación de 60.000 toneladas de trigo y de efectuar sucesivas demandas, según lo requieran las necesidades.

Una conferencia

En la Asociación Radio Española dió esta tarde una conferencia el redactor de «El Liberal», don Alfonso Ayensa, siendo muy aplaudido al terminar su disertación.

Lo del Banco de Castilla

Han regresado de Alemania los representantes del Banco de Castilla que marcharon para gestionar los valores secuestrados en aquél país y que determinaron la suspensión de pagos.

El Consejo de Administración está preparando el plan de economía que permita realizar un convenio.

La intervención de Echevarrieta

El «Diario Universal» dice que el banquero señor Echevarrieta continúa realizando gestiones para el arreglo del Crédito de la Unión Minera de Bilbao.

La temperatura

Según la nota del Observatorio, la temperatura mínima en España ha sido hoy de tres grados bajo cero en Teruel.

De Marruecos

El comunicado oficial

Madrid 1

Esta madrugada han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial:

«Sin novedad en ambas zonas del protectorado».

Léase la cuarta plana

El comunicado oficial

Madrid 1

Servicios de la Guardia civil

La de Cortes de Baza ha detenido a Antonio García Jordán, por insultar y amenazar al guarda jurado Justo Guerrero.
-La de Tajarja a Leovigildo López Pérez, que maltrató a José Baeta Quesada.
-La de Illora al joven de quince años Antonio Camero, que forzó los hierros y cortó los cristales de una urna con un Santo Cristo en la fachada de la casa de don José Márquez Anglada y se llevó dos pesetas que habían depositado las personas piadosas. También dicho joven se declaró autor del hurto de diez herraduras a Ernesto Morales.
-La de Cádiar, a Juan Sánchez López y Antonio Martín Pelegrina, que violentaron la puerta de entrada de la casa del americano Antonio García Baena, e intentaron abusar de su hija, casada, Virtudes García Jiménez.
-La de Orgiva, a Antonio Martín (a) «Tocino», autor del hurto de 22 pesetas en calderilla a José Malagón, cuya suma la gastó en adquirir un traje.
-La de Cúllar Baza ha detenido a José Serrano Mesa, de 19 años, que por resentimientos antiguos riñó con Manuel Serrano, de 34

Sección judicial

Señalamientos para hoy
Sala de lo Civil.—Juzgado de Mellilla: doña Juliana González Betancourt con el Ministerio fiscal, sobre nulidad de actuaciones; abogado, señor López Ruiz; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.
Audencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Santafe: contra Juan de Dios Prados, por tentativa de violación; abogado, señor Fernández Vivanco; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde.
Sección segunda. Juzgado del Sagrario: Contra Fernando Gómez Lomba y otro, por estafa; abogados, señores Camacho y Ortega Molina; procuradores, señores Taboada y Martín; secretario, señor Serna.
El mismo juzgado: Contra Luis Gómez García, por homicidio por imprudencia; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serna.
UNA BODA
El domingo 29 último, a las ocho de la tarde, tuvo lugar en la parroquia de Santa Escolástica el enlace de la bellísima seño-

Sección judicial

Señalamientos para hoy
Sala de lo Civil.—Juzgado de Mellilla: doña Juliana González Betancourt con el Ministerio fiscal, sobre nulidad de actuaciones; abogado, señor López Ruiz; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.
Audencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Santafe: contra Juan de Dios Prados, por tentativa de violación; abogado, señor Fernández Vivanco; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde.
Sección segunda. Juzgado del Sagrario: Contra Fernando Gómez Lomba y otro, por estafa; abogados, señores Camacho y Ortega Molina; procuradores, señores Taboada y Martín; secretario, señor Serna.
El mismo juzgado: Contra Luis Gómez García, por homicidio por imprudencia; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serna.
UNA BODA
El domingo 29 último, a las ocho de la tarde, tuvo lugar en la parroquia de Santa Escolástica el enlace de la bellísima seño-

Sección judicial

Señalamientos para hoy
Sala de lo Civil.—Juzgado de Mellilla: doña Juliana González Betancourt con el Ministerio fiscal, sobre nulidad de actuaciones; abogado, señor López Ruiz; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.
Audencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Santafe: contra Juan de Dios Prados, por tentativa de violación; abogado, señor Fernández Vivanco; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde.
Sección segunda. Juzgado del Sagrario: Contra Fernando Gómez Lomba y otro, por estafa; abogados, señores Camacho y Ortega Molina; procuradores, señores Taboada y Martín; secretario, señor Serna.
El mismo juzgado: Contra Luis Gómez García, por homicidio por imprudencia; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serna.
UNA BODA
El domingo 29 último, a las ocho de la tarde, tuvo lugar en la parroquia de Santa Escolástica el enlace de la bellísima seño-

LA LOTERÍA

El tercer premio en Granada
La diosa Fortuna ha visitado nuevamente Granada en el último sorteo.
En la Administración de Loterías número 2 de la calle del Príncipe, a cargo de don Manuel Márquez Uceda, se ha vendido la segunda serie del tercer premio del sorteo de hoy, en el número 19.710 premiado con 20.000 pesetas y además se han vendido las aproximaciones y centenas, que importan treinta mil pesetas. El 19.710 lo sacó el expendedor José López Quevedo, que es ciego, tres días antes del sorteo para expendirlo y según manifestó, lo vendió en décimos sueltos por el barrio de la Virgen y por el Realejo en personas pobres, pero que ignora el nombre de las personas agraciadas.
Otra serie, la primera, está suscrita hace años, todos los que lleva abierta, en la acreditada Administración, número 8, de la Gran Vía, a cargo de nuestro amigo don Rafael López López.
Allí, en esa Administración que va prodigando los premios de manera «alarmante», ha caído, pues,

LA LOTERÍA

El tercer premio en Granada
La diosa Fortuna ha visitado nuevamente Granada en el último sorteo.
En la Administración de Loterías número 2 de la calle del Príncipe, a cargo de don Manuel Márquez Uceda, se ha vendido la segunda serie del tercer premio del sorteo de hoy, en el número 19.710 premiado con 20.000 pesetas y además se han vendido las aproximaciones y centenas, que importan treinta mil pesetas. El 19.710 lo sacó el expendedor José López Quevedo, que es ciego, tres días antes del sorteo para expendirlo y según manifestó, lo vendió en décimos sueltos por el barrio de la Virgen y por el Realejo en personas pobres, pero que ignora el nombre de las personas agraciadas.
Otra serie, la primera, está suscrita hace años, todos los que lleva abierta, en la acreditada Administración, número 8, de la Gran Vía, a cargo de nuestro amigo don Rafael López López.
Allí, en esa Administración que va prodigando los premios de manera «alarmante», ha caído, pues,

EXPOSICIÓN CANINA

La XIV Exposición Internacional de la Real Sociedad Central de Fomento de las Razas Caninas en España será emplazada, al igual de las de otros años, en la Zona de Recreos del Parque de Madrid, celebrándose en los primeros días de Mayo próximo.
E. certamen, como todos los de la Sociedad mencionada, será organizado con la propiedad y profusión de detalles que se acostumbra en el extranjero, que tanto ha contribuido a los éxitos anteriores.
El período oficial de inscripción es del 1 al 20 de Abril, y esta debe hacerse en las oficinas de la Sociedad organizadora, Los Mozados, 18, Madrid, de cuatro a ocho de la tarde, días festivos inclusive.
El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

EUREKA Chocolates los más exquisitos CADIZ Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMECCO

GRANDE CHARTREUSE TARRAGONA
Licores y elixir preparados por los Padres Cartujos.
Agentes para España FORTUNY HUIOS Barcelona Hospital 32

Indicador económico
Sección especial por palabras
De una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos
Venta, cochecito niño y calentador baño. Bibarramba, 9, portería.
Bolsa del Trabajo (Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)
NODRIZAS (Sección especial para amas de cría. a 20 cts. inserción)
Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación de la provincia.

PASTILLAS MORELLÓ
OBRAN POR INHALACION Antiséptica y Balsámica del Eucalipto, Savia y de Pino Balsámico de Tolu al disolverse en la Boca. Su uso puede ser limitado.
ANISOSA
Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
Solución Benedicto
de glicerol - fosfato de cal con creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.
DEPOSITO
Dr. Benedicto.-San Bernardo, 11, Madrid
DE VENTA
Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón
Reyes Católicos, 20.-Granada

ESQUELAS
SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE El Defensor de Granada
HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA
Instituto IBYS
SUEROS, VACUNAS Y OPOTERAPIA
BIO LACTISERUM
Específico de las infecciones intestinales
Delegado: J. PAREJA
Escuelas, número 2
Gallinas ponedoras
MINORCAS
El día 13 de abril, a las 8 de la mañana, llegarán a la posada de San Juan de Dios gran número de gallinas negras «minorcas», con sus gallos. Se venderán lote de diez gallinas y un gallo. Precios convencionales.
DIRIGIRSE A José Batalla
C. de Bolsa Fontanella, número, 10
BARCELONA

PASE USTED FOR LA ZAPATERIA ALHAMBRA
Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas
No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta JIMENEZ Y DIAZ. ZACATIN Y ALCAICERIA, 11

191
Juan Buridán
POR MICHEL ZEVACO
ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA
son de una trompeta. Lancelot se paró en seco.
—Es Guillermo Borrasca, que toca retirada—rugió Buridán.—Apoderémonos de Felipe y huyamos.
Aún no había acabado de decir esto, cuando ya estaba Gualter al otro extremo de la sala, estrechando a Felipe entre sus brazos.
—¡Hermano! ¡Hermano! ¡Soy yo! ¿Qué te pasa? ¡Habla!
Felipe volvió hacia su hermano su rostro lívido y unos ojos sin expresión.
—Dios mío!—aulló Gualter.—¡Mi hermano está loco! ¡Margarita! ¡Margarita!
En el mismo instante estalló un tumulto espantoso; por todas partes aparecieron hombres con armas, que se precipitaron sobre Buridán y sus compañeros, en tanto que Valois, en el umbral de la

habitación, con la espada en la mano, gritaba con voz de trueno:
—¡Matadlos! ¡Matadlos! ¡Apoderaos del loco y del otro, del que viene mandando a esta gente!... ¡Cogedlos vivos! ¡Para los demás no hay perdón!
Y un hombrecillo enclenque, con el rostro animado por una alegría feroz, prudentemente escondido detrás de Valois, decía a voz en grito, señalando a Lancelot:
—¡Traición! ¡Traición! ¡Prendedle! ¡No le dejéis huir!
Y aquel ser repulsiivo que temblaba de salvaje alegría, era Simón Malingre.
Entretanto, viendo que la sala se llenaba de gente armada, Lancelot desenvainó su espada, y haciendo una seña a sus hombres, se precipitó hacia adelante, diciendo a Buridán:
—¡Huyamos! ¡Fracasó nuestro plan!
Ya delante de ellos, una docena de arqueros les cerraban el paso. Se arrojaron sobre ellos. En aquel instante aparecían Riquet Handryot y sus hombres, y los atacaban por la espalda.
Hubo gritos, lamentos, rugidos; pero Buridán y los suyos pasaron como un torbellino, derribando cuanto se oponía su paso, en tan-

to que la trompeta seguía sonando, apremiándoles, y que tras ellos arreciaban los gritos, los aullidos...
En unos cuantos saltos llegaron a la sala que Riquet Handryot acababa de abandonar momentáneamente y con tanta oportunidad.
En un abrir y cerrar de ojos, recorrieron el cerrojo, abrieron la puerta y salieron, emprendiendo una carrera desenfundada hasta llegar al patio interior.
El puente levadizo estaba echado, y un grupo de arqueros penetraba en aquel mismo momento en el interior de la prisión.
Buridán y sus hombres se arrojaron sobre ellos, repartiendo cintarazos, sembrando el desorden entre los soldados, sorprendidos por este repentino ataque.
Ayudados por Guillermo Borrasca y sus hombres, franquearon el puente levadizo, y se disponían a echar a correr en línea recta, cuando Guillermo les gritó:
—¡Por aquí! ¡A la derecha!
Un hombre salió a su encuentro, llevando dos caballos de la brida, y diciendo:
—¡Pronto! ahí están todos los caballos. Yo estaba al cuidado de ellos.
Un instante después habían al-

galope, en tanto que un piquete de gente a caballo salía en su persecución.
Afortunadamente iban bien montados y llevaban alguna delantera, de modo que muy pronto estuvieron lejos del alcance de sus perseguidores...
Dos horas después los compañeros de Buridán se hallaban en la Corte de los Milagros... Entonces se contaron, y Buridán lanzó un grito terrible.
No solamente no habían salvado a Felipe, sino que faltaba Gualter.
Los dos hermanos habían quedado en el Temple...
XXIX
Enguerrando de Marigny
Volvamos ahora a los acontecimientos que tuvieron lugar durante las primeras horas de esta noche terrible.
Es decir, retrocedamos al momento en que Enguerrando de Marigny, después de su encuentro con Wilhelm Roller, continuó su camino.
El primer ministro había salido del Louvre y se dirigía a la calle

San Martín, donde estaba situado su palacio. Cuando acababa de ponerse en camino, seguido de su escolta, y en el momento en que doblaba la esquina de la calle de los Herreros apareció al otro extremo de la calle un grupo más numeroso, que parecía seguía la pista al primero.
Y al frente de este segundo grupo iba el gran preboste Juan de Précý.
Detrás de todos cabalgaba un hombre cuidadosamente envuelto en una capa y con el rostro medio oculto bajo los pliegues de su casaca. Una racha de viento que se coló violentamente por la calle lo desmazonó por un momento, dejando ver a los transeuntes trasnochadores un pecho cubierto de una tupida y pesada cota de malla.
Esos mismos transeuntes, si hubiesen podido apartar los pliegues de la capucha, hubieran retrocedido, sin duda, horrorizados al reconocer el semblante duro y siniestro de Carlos de Valois, tío del rey de Francia.
Este rostro tenía una expresión triunfante de odio satisfecho.
Y coincidencia extraña; precisamente en el instante en que Enguerrando de Marigny estrechaba en su mano el pergamino que le

entregara Wilhelm Roller, el conde de Valois, que seguía al primer ministro a distancia, oprimía en su mano crispada otro pergamino. Pero éste ostentaba el sello real.
He aquí lo que acababa de suceder en el Louvre:
Después de la entrevista del rey de Francia y del rey de la Hampa; después de la muerte de Hans; después del rescate de Marigny, de los nobles y de los arqueros encerrados en la Corte de los Milagros por la atrevida maniobra de Buridán, Luis Hutín, cumpliendo religiosamente la palabra que había dado, ordenó a los jefes que retirasen las tropas, y vencido, pero no humillado, se retiró al Louvre.
El rumor de estos extraños acontecimientos conternó a París, que después de haber confiado en que al fin se vería libre de aquella llaga que llamaban la Corte de los Milagros, se enteraba con estupor de que, por el contrario, los privilegios del reino de la Hampa habían sido confirmados.
Los parisienses tuvieron, pues, que hacerse a la idea de qué durante mucho tiempo todavía estarían a merced de los mendigos por el día, y de los truhanes por la noche.